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Київський національний університет технологій та дизайну 

АКАДЕМІЧНА НЕДОБРОЧЕСНІСТЬ У ВИЩІЙ ШКОЛІ 

Проблема академічної недоброчесності вимірюється століттями. Плагіат існує 

з часів виникнення писемності. Однак з появою Інтернету, який зробив доступ до 

інформації досить простим, проблема запозичень набула особливої актуальності. 

Поняття «академічна доброчесність» має загальні елементи, які включаються до його 

опису: справедливість, узгодженість, етичні принципи та відповідна мотивація. В 

освітньому контексті академічна чесність може розумітися як звичка вчитися та 

виконувати академічну роботу добросовісно та послідовно, прагнення навчатися та 

бути мотивованим послугою, яку це навчання може надати іншим [4; 8]. 

Академічна доброчесність вважається фундаментальною характеристикою для 

будь-якої академічної діяльності, необхідною в процесі викладання та навчання, 

спрямованою на досягнення найвищих стандартів якості та навчання, і, таким чином, 

вона – мета, до якої має прагнути кожна академічна установа [3].  

Серед науковців активно обговорюється академічний плагіат та методи 

боротьби з ним, що спрямовані насамперед на виявлення дисертацій, монографій, 

наукових статей, що містять присвоєння чужих текстів та ідей, некоректне цитування, 

а також наукові підробки, сумнівне авторство, множинність публікацій [2]. 

Однак, у сучасній освіті ставлення до плагіату досі залишається досить 

терпимим. Викладачі університетів періодично намагаються звернути увагу 

педагогічної спільноти на академічне шахрайство студентів під час навчання та 

необхідність знаходження шляхів вирішення цієї проблеми, яка набула загрозливих 

масштабів у вищій школі [1; 3]. Йдеться про такі явища як списування, використання 

шпаргалок, пред'явлення роботи, що була завантажена з Інтернету або виконана 

іншою особою чи фірмою, що надає подібні послуги недбалим студентам [6]. Також 
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практикується переклад тексту іноземною мовою і навпаки, щоб видати його за свою 

роботу, застосовуються різні технічні засоби на заліках та іспитах, використовуються 

способи, що дозволяють обійти систему «Антиплагіат» та підвищити рівень 

унікальності роботи [1]. 

Критична загроза шахрайства для академічної доброчесності полягає в тому, що 

майбутні фахівці потенційно можуть отримати академічну кваліфікацію, яка не 

відображає їх реальних знань, навичок чи здібностей [5]. Таким чином, вищі 

навчальні заклади можуть випускати, наприклад, учителів, які не вміють викладати, 

лікарів, які не вміють лікувати, або бухгалтерів, які не вміють вести бухгалтерський 

облік.  

Наявні підходи до академічної доброчесності пропонують ідеї, що ґрунтуються 

на концептуальних засадах, але, як і раніше, існує необхідність конкретизувати 

поведінку студентів щодо академічної доброчесності, а саме: самостійно виконувати 

завдання, цитувати та поважати працю інших, а також чесно співпрацювати під час 

виконання командних завдань [4; 8]. Звичайно, головна умова дотримання цих правил 

– це бажання навчатися.  

Проблема академічної недоброчесності, може бути віднесена до тих питань, що 

не мають вичерпної множини рішень. Кожне з питань є симптомом іншої проблеми, 

кожне з рішень має наслідки, які породжують наступні. Не остання серед причин 

академічної недоброчесності серед студентів зростає разом з ними з дитинства. 

Починаючи зі школи дитина не вважає списування в товариша домашнього завдання 

або контрольної роботи за порушення. І в більшості випадків списування не завжди 

відбувається через лінощі і небажання. Навчання у школі, виконання домашніх 

завдань – серйозна та нелегка праця. Серед причин невиконання домашнього 

завдання може бути страх учня, що не зможе впоратися з поставленим перед ним 

завданням, або непосильність виконання домашнього завдання через великий обсяг 

завдань. Також не останнє місце в цьому переліку займає невміння працювати 

самостійно. Під час навчання у школі і особливо тоді, коли є проблеми, дитині 
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необхідні підтримка, підбадьорення, схвалення, які дозволяють зрозуміти, що вона 

діє правильно, дають впевненість у тому, що труднощі переборні і вчитель або батьки 

оцінюють його старання. Але на практиці все відбувається за іншим сценарієм. 

Батьки та вчителі самі дивляться на такі явища крізь пальці. Шкільна звичка 

переноситься в університет. Напевне, ще школа для дитини має стати прикладом 

доброчесності, коли привласнювати чужі думки, чужу працю вважатиметься 

неможливим. Тобто, йдеться про виховання таких екзистенційних категорій як 

сумління, честь, сором, гідність. 

Авторитет вишу, його престиж розраховується не в кількісних показниках, а в 

якості підготовки випускників, їх глибоких знаннях, на унікальних освітніх 

традиціях, школах наукової творчості викладачів та студентів, що дозволяє не тільки 

передати фундаментальні знання, а й сформувати людину духовну та моральну, що 

прагне і орієнтується на саморозвиток і самовдосконалення. Тільки така освіта здатна 

забезпечити успішне майбутнє нашої країни і тільки така освіта здатна вирішити 

проблему академічної несумлінності студентів. 
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